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Aanleiding 
Het lid Van der Lee (GroenLinks) heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van de 

recent verschenen CBS-publicatie ‘Drie kwart ondernemers berekenen 

kostenstijgingen niet door’ 

 

Geadviseerd besluit 
Bent u akkoord met de concept-antwoorden? Indien u akkoord bent, kunt u de 

beantwoording ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• Het CBS publiceert elk kwartaal de COEN Conjunctuurenquête in samenwerking 

met KvK, het Economisch Instituut voor de Bouw, VNO-NCW en MKB-

Nederland. 

• Uit deze enquête kwam onder andere naar voren dat driekwart van de 

ondernemers aangeeft de gestegen kosten niet volledig door te kunnen 

berekenen, met name vanwege zorgen om een mogelijk verslechterende 

concurrentiepositie. 

• De vragen leggen de link tussen dit onderwerp en het debat omtrent 

‘graaiflatie’. De beantwoording is in lijn met beantwoording aan eerdere vragen, 

waarin u aangeeft 'graaiflatie’ een onterecht frame te vinden en de huidige 

ontwikkelingen goed kunt verklaren aan de hand van de huidige 

omstandigheden en marktdynamiek. 

• Daarnaast gaan de vragen in op de methodiek van het onderzoek en de 

bewoording van de gestelde vragen. 

• Het CBS is een zelfstandig bestuursorgaan (zbo). Het CBS heeft tot taak het 

van overheidswege verrichten van statistisch onderzoek ten behoeve van 

praktijk, beleid en wetenschap en het openbaar maken van de op grond van 

zodanig onderzoek samengestelde statistieken. Daarnaast is het CBS op 
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nationaal niveau belast met de productie van Europese (communautaire) 

statistieken. 

• De minister van EZK is politiek verantwoordelijk voor de CBS-wet en het 

budget. Het CBS is als zbo niet hiërarchisch ondergeschikt aan de minister. Dit 

brengt met zich mee dat MEZK inhoudelijk geen zeggenschap heeft over het 

statistiekprogramma, het publicatiebeleid en de methoden waarmee de 

statistieken worden gemaakt. 

• De beantwoording is opgesteld in afstemming met het CBS. 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
n.v.t. 




